Pitagoraszi szamharmasok I1.
(2005. tavasz, 2. feldat)

Altalanositsuk az elsé hazi feladatot 4 alapt szamrendszerre. Készitsiink egy abszrakt &sosztélyt,
amely tetszleges 1<A<63 alapu szamrendszer és véges A-ados tortek esetén tartalmazza azok
kozos adatait és a feladat altalanos programozoi feliiletét. Szarmaztassuk az 0sbdl és irjuk meg az
A=10 ¢és az A=30 esetet. Ezek felhasznalasaval keressiik meg az Osszes, kikotéseinknek eleget tevo
megoldast. Bontsuk a programot funkcionalisan értelmes fiiggvényekre, és igyekezziink azokat
magasabb abszrakcios szinten megirni.

Irjunk a feladat megoldasira objektum-orientalt C++ programot.
Definialjunk egy ko6zos, absztrakt AAdos nevii Ososztalyt. Célja, hogy szarmaztatni lehessen
beldle tetszoleges, konkrét, 1<4<63 alapti szamrendszerbeli egészeket és A-ados torteket
abrazolni képes osztalyokat. A négy alapmiivelet AAdosnak olyan operatora, egy listazo
figgvény pedig olyan tagfiiggvénye, amelyet vagy megirunk altalanos 4 alapra, vagy virtualis, és
a szarmaztatott osztalyokban kdtelezd megirnunk.
Kikotjiik még, hogy 1<N és 4"<10°, annak érdekében, hogy az abrazolt egészek, illetve a
legkisebb egészre felszorzott A-ados tortek a nyelvi kdrnyezet int tipusaban, ezek négyzetei
pedig a long int (vagy long long int) tipusban abrdzolhatok legyenek. Ha programozasi
kornyezetiinkben e célt a korlatok nem biztositandk, hasznaljunk megfeleld, sziikebb korlatokat
helyettilk. Az AAdos osztalyban és leszarmazottjaiban azokat az e szdmokat engedjiik meg,
amelyek Osszesen legfeljebb N darab A4 alapu és A-ados helyiértéken, véges 4-ados tort alakban
abrazolhatok (444A4,AAAAAA, legfejebb N db A rendszerbeli jegy).
Szarmaztassuk az AAdos 6sosztalybdl a TizEdes és a HarmincAdos osztalyt, az A=10 és A=30
esetre. A kiirds soran a szamjegyek 1<4<63 esetén legyenek 0,1,...,9,a,b,...,z,A,B,...,Z, ameddig
sziikséges. A belsd szamabrazolas vagy legyen ugyanez, ekkor aritmetikat kell irnunk hozza,
vagy hasznaljuk a meglévd szdmdbrazolast, akkor viszont konvertalni kell. Kihasznalhatjuk,
hogy e jelek kodjai harom rendezett, 6sszefiiggd részsorozatot alkotnak.
Az el6irtakon kiviil tovabbi tagokkal és tagfliggvényekkel sziikség szerint bdvithetjiilk mind az
Ososztalyt, mind a szarmaztatott osztalyokat. Keriiljik a kodismétlést! Az azonos funkcidju
tagokat, tagfiiggvényeket, operatorokat vezessiik ki, s6t, ha lehet (ha tudjuk), programozzuk is be
Oket magasabb absztrakcids szinten. Nem baj, ha nem ismerjiik fel rogton a két részfeladat
minden kozos elemét. Megirhatjuk akér kiilon-kiilon is 6ket, majd kiemelhetjiik beldliik, esetleg
altalanositva, a kozos részeket.
Tagfiiggvényeink (ideértve az operatorokat is) a miiveleteket csak akkor hajtjak végre, ha az
eredmény megfelel kikotéseinknek, azaz éabrazolhatd. Egyébként a hivo fliggvényt statikus
hibakéd (vagy szabvanyos hibajelzés -- nem tanuljuk, de aki tudja, hasznalhatja) tdjékoztatja a
hibardl és annak okardl.
Szorgalmi feladatként meg lehet irni mindent altalanosan. Ekkor az AAdos osztily nem
absztrakt Ososztaly lesz, hanem egy A4 alapszdmmal (esetleg tovabbi paraméterekkel)
paraméterezhetd osztalysablon, a TizEdes és a HarmincAdos osztaly pedig az AAdos példanya
A=10, illetve A=30 esetre. De ekkor nem csak e két specialis esetnek, hanem minden 1<4<63,
AltAdos esetnek is mitkddnie kell. Legfeljebb 50 % pluszpontot ér, ha valaki csak igy, vagy igy
is megoldja a feladatot!

A feladat modositott valtozata.
Harom, a<b<c természetes szam egy (a, b, c) pitagoraszi szamharmast alkot, ha a® + b> = ¢. Ilyen

szamharmas példaul a (3, 4, 5). Keressiik azokat a pitagoraszi szamharmasokat, melyekre a c2/b?
arany A-ados tort alakban pontosan megadhatd, mégpedig legfeljebb O0<N-1 darab A4-ados jeggyel,

tovabba c<AV.



A program:

- Bekéri N és A4 értékét, és csak akkor megy tovabb, ha 1<N, 1<4<63, és 4¥<10°.
Megkeresi az 0sszes olyan (a,b,c) pitagoraszi szamharmast, amely a feltételeknek megfelel, €s
A=10 esetben a TizEdes, A=30 esetben a HarmincAdos osztaly felhasznalasaval megkeresi az
Osszes, feltételeinknek megfeleld pitagoraszi szdmharmast, a tobbi, meg nem irt 4 esetén pedig
hibajelzéssel ledll (kivéve a szorgalmi feladatot, amely minden 1<4<63 esetben miikddik).
Kiirja a megtalalt pitagoraszi szdmharmasokat a képernydre (vagy egy fajlba), c szerint névekvd

sorrendben, mindegyiket Gj sorba, elemeiket vessz6vel elvalasztva, majd a pontos ¢?/b* A-ados
tortet.
Osszegzi, hogy az adott bemend paraméterek mellett hany pitagoraszi szdmharmast talalt.

Beadas
Beérkezési hataridé: majus 25., szerda, 23:59.
Beadand6 e-mailben vagy floppyn: a forrdspogram és a forditdshoz és futtatdshoz sziikséges
minden f3jl, pl. sajat fejléc (.h), sajat C++ forras (.cpp), projekt, stb., ha kell adatfajl, és a
dokumentacio. Ugyeljiink a program olvashatosagara!
Ne kiildjenek se targykod (object, .o, ...) se futtathato (.exe, .com, ...) fijlokat! Ne kiildjenek 300
kilob4jtnal nagyobb elektronikus levelet! Ha a megoldas kettdnél tobb fajlbol all, célszerti azt
egyetlen (.zip) archivumba toméritve mellékelni.
A dokumentici6 tartalmazza az algoritmus ROVID leirasat, és a fontosabb jeldléseket. Célszerii
megjegyzésként a forraskodba irni, vagy ingyenesen olvashatd szoveges (.txt, .html, .pdf, .rtf, .
doc vagy .sxw) formaban beadni. Ha a programban nem trividlis allitdst hasznalnak, azt a
dokumentacioban mondjak ki, és vagy jeloljék meg egy hiteles forrasat, vagy bizonyitsak be.

Ertékelés

+ Fordulnia és futnia kell a beadott programnak Windows alatt, Visual Studio .NET 2003, vagy
DevC++ kornyezetben ahhoz, hogy pontot lehessen érte kapni.
Onallo, sajat munkat kérek mindenkitél! (Az azonos vagy kozos forrasbol szarmazod
megoldasokra csak egyszer jar pont, azaz megoszlik a bekiildok kozott.)
A feladat megoldasara legfeljebb 100 pont kaphato. (Szorgalmi feladatra, vagy azzal egyiitt a
kettore dsszesen legfeljebb 150 pont kaphatd.)
Késedelmes beadas esetén a levonds megkezdett naponként 1 pont. Junius 15. utan érkezd
megoldasokat nem fogadok el.

(Ha a feladatkiirasban hibat taldlnak, kérem minél elébb irjak meg.)
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